

榜样中国·2021四川十大经济影响力人物

大型评选活动

2021四川十大产业园区榜单揭晓
产业集群汇聚澎湃动能

华西都市报·封面新闻记者 罗田怡

3月29日，“榜样中国·2021四川十大经济影响力人物”评选活动颁奖典礼在成都市双流区举行，五大榜单之一“2021四川十大产业园区”榜单正式揭晓，航空经济、高新技术、国际消费、文创艺术……当下，四川产业园区建设正如火如荼，成为产业集群的重要承载地。

龙头聚集

航空产业强势崛起

航空产业是重要的国家战略产业，四川作为中国重要的航空枢纽和西部物流中心，航空产业基础雄厚，拥有巨大的航空产业市场空间。

本次上榜的十个产业园区中，成都双流航空经济区和自贡航空产业园双双上榜。

当前，成都双流航空经济区正以中国航空经济之都建设为统揽，构建“空铁公水”多式联运体系，构筑联通国际国内、服务双循环的大通道，全力建设全球供应链服务节点、区域有影响力的国际物流集散枢纽，推动适航产业插翅腾飞。

同样在航空产业具有良好基础的

还有自贡航空产业园，园区以凤鸣通用机场为核心平台，按照“一核两翼”空间规划建设。2020年10月，自贡航空产业园获批全国首批、西南唯一的“全国民用无人驾驶航空试验区”，如今已成为四川航空与燃机1+3战略布局重要组成部分。

聚焦高新技术产业

四川一批产业园区入选

聚焦高新技术产业，四川一大批高新技术产业园区入选。

作为成都市主城区中唯一的省级高新技术产业园区，成都金牛高新技术产业园区聚焦轨道交通、北斗应用、生物医药、人工智能，持续做强军民融合、卫星互联网特色赛道和轨道交通、生物医药、新材料新能源优质赛道，已初步构建起“一区引领、多园支撑”的发展格局，先后荣获“优秀省级高新区”、“优秀省级开发区”称号。

同样入选的还有达州高新技术产业园区，它是从传统化工园区蝶变而来，位于成渝地区双城经济圈、万达开川渝统筹发展示范区的核心腹地，于2019年成功创建省级高新区，是国家新型工业化产业示范基地、国家循环化改造示范园区、国家低碳工业试点园区。园区入驻企业592家，GDP增

速连续三年居达州市第一，公共财政收入增幅连续5年领跑达州市，在2021年四川省的高新产业园区中表现十分优异。

内江国家高新技术产业开发区成立于2014年，在2017年2月创建为国家级高新区，这也是四川省最年轻的国家高新区。秉持“发展高科技、实现产业化”的立区宗旨，内江国家高新技术产业开发区坚持瞄准西部一流的科技创新、产城融合、人才集聚的高科技园区发展定位，已初步形成以新一代电子信息、智能制造为主导的先进制造业产业体系和以科技服务、现代金融为主导的现代服务业产业体系。

十大园区中，还有一个和高新技术产业息息相关的产业功能区——成都芯谷。该产业功能区是一个建造在“芯片”之上的产业新城。秉持“一个产业功能区就是若干个新型城市社区”的理念，依托1.5万亩空港中央公园“井”字绿廊生态本底，倾力打造国际科创人才首选地、中国电子信息新一极和成都未来公园城市新典范。

聚焦消费、文创领域

这三家园区强势上榜

除了高新技术和顶尖技术产业以外，本次入选的产业园区还聚焦了国际

消费和文创领域。

“百年春熙路，文商潮未来。”春熙路时尚活力区拥有享誉全国的百年商业街，也是成都最时尚繁荣、最文化荟萃的商业商务集聚区。

而作为成都创意产业新高地，东郊记忆艺术区同样榜上有名。“当前，东郊记忆艺术区正在聚焦音乐艺术、数字文创两大主导产业链和数字音乐、电子竞技、时尚设计、直播电商四大细分领域，构建‘2+4’东郊艺术全链条发展体系。”东郊艺术区管委会相关负责人介绍。

在数字音乐细分领域，功能区以成都建设“音乐之都”为契机，抢抓音乐产业从传统业态向数字经济转型升级机遇，招引了一批音乐创作、版权交易、演艺运营等产业链上下游相关企业，建设全国具有重要影响力的数字音乐原创生产地、演出集聚地、研学培训地和版权交易地。

将汽车产业和文化产业相结合，通源汽车文化产业园也入选了榜单，作为国内第一家未来概念店，园区拥有普通汽车、经典老爷车和极致超跑，在这里，可以浏览汽车发展历史。2021年，园区营收规模已突破15个亿。另外，园区截至目前接待消费者近50万人次，逐渐成为年轻爱车一族的打卡新地标。

助力川渝“气大庆”建设提速
中石油西南油气田斩获“2021四川十大领军企业”

潮涌四川，动力澎湃。3月29日，由四川省经信厅、四川省工商联、四川日报报业集团作为指导单位，封面新闻、华西都市报、封面科技主办的“榜样中国·2021四川十大经济影响力人物”评选活动颁奖典礼隆重举行。

作为在川能源央企，中国石油西南油气田公司在现场斩获“2021四川十大领军企业”大奖，面对复杂经济环境的多重考验，2021年四川领军企业交出稳中向好的时代答卷，写满了锐意进取、敢闯敢试、敢为人先、敢创新的精神篇章。

点赞时代榜样

西南油气田斩获四川经济大奖

回望2021，中国共产党迎来百年华诞，“十四五”开局起步，中国乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程。2021年，四川走出铿锵有力的时代步伐，保持稳中加固、稳中向好、稳中提质的经济运行良好态势。

但与此同时，全球疫情和经济走势趋于复杂，风险挑战依然不减，在这种情况下，四川涌现出一大批极具竞争力的企业，以及拥有开阔国际视野的企业家们，正是他们敢拼敢闯，助力经济爬坡过坎。作为四川经济界最具影响



力的年度盛事，“榜样中国·2021四川十大经济影响力人物”评选活动以“开局‘十四五’新气象 新成效”为主题，聚焦2021年四川经济界大事，寻找榜样企业，旨在弘扬企业家精神、褒奖行业创新标杆、激发经济发展新动力。

秉持公开、公平、公正原则，本次评选采取专家投票+公众投票相结合的方式，从去年12月1日开始，在封面新闻APP上开设了网上投票通道，多家企业和企业掌门人得到了社会各界的关注与肯定。在2021年四川领军企业

的榜单中，中国石油西南油气田公司名列前茅，获得了专家评审的一致认可，最终斩获“2021四川十大领军企业”。在3月29日举行的颁奖典礼上，一同收获荣誉的还有蜀道投资集团、中国移动通信四川公司、五粮液集团等。

筑梦盆地60余载

践行国家战略贡献西油力量

翻开西南油气田筑梦盆地60余年历史，续写着川油人接续奋斗的光荣历程，矢志不渝寻找大场面，建设大气田。一个个创新改革的举措，

一次次卡脖子技术的突破，都为中国油气行业增添了新的注脚。

西部是我国天然气生产的主战场，2020年天然气产量占全国81%。四川盆地天然气资源量位居全国第一，2020年天然气产量也是全国第一。西南油气田公司在川渝地区市场占有率达77%，保障了四川近80%的天然气供应，2021年，西南油气田公司累计生产天然气354.2亿立方米，约占全国天然气年产量的17.2%。

去年10月出台的《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》明确提出，发挥长宁—威远、涪陵国家级页岩气示范区引领作用，推动页岩气滚动开发，建设天然气千亿立方米产能基地，打造中国“气大庆”。

积极落实《规划纲要》要求，2021年，西南油气田把支持“气大庆”建设作为一项事关全局的战略任务深入推进，为保障国家能源安全提供重要支撑。

2021年7月13日，四川省能源局与西南油气田公司签署《建设四川天然气地下储气设施合作框架协议》，共同推进牟家坪、老翁场2个气藏地下储气库建设，四川地下储气设施建设升级提速。同年9月18日，

西南油气田公司与中石化西南油气分公司、四川能投和成都东部新区管委会四方签订《油气产业园区共建框架协议》，旨在将油气产业园区打造成为产学研服集聚的综合载体平台，催化四川省油气化工产业转型升级，实现资源就地转化综合利用，兑现“双碳”目标。

答时代之问。2021年，西南油气田积极践行地企合作，健全完善能源安全储备体系，全力保障地区能源供应，巩固清洁能源示范省成果，以高质量发展助力川渝“气大庆”建设。

答时代之需。2021年，西南油气田天然气产量突破300亿立方米大关，比去年提前了33天。全年产气354.2亿方，较2020年同比增长36亿方，增幅11.3%，巩固了中国第二大天然气田地位，持续书写着冬季保供的温暖答卷。

当前，西南油气田公司正紧紧围绕“十四五”上产500亿立方米新征程，担当好“天然气上产主力军、页岩气开发排头兵”重任，持续推动成渝地区双城经济圈高质量发展，助力“气大庆”建设全面提速，为践行国家战略作出新的更大贡献。

华西都市报·封面新闻记者 朱珠